

**Міністерство освіти і науки України**  
**Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна**

**ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА**

**«БІЗНЕС-ЕКОНОМІКА»**

**Галузь знань 05 Соціальні та поведінкові науки**

**Спеціальність 051 Економіка**

**Перший (бакалаврський) рівень вищої освіти**

ЗАТВЕРДЖЕНО

Вченою радою

Харківського національного університету  
імені В.Н. Каразіна

“\_\_\_\_\_” \_\_\_\_\_ 2024 року,  
протокол №\_\_\_\_\_

Введено в дію з «\_\_\_\_\_» \_\_\_\_\_

2024р. наказом від 2024 р. № \_\_\_\_\_

Проректор з науково-педагогічної роботи

\_\_\_\_\_ Олександр ГОЛОВКО

Харків 2024 р.

**ЛИСТ ПОГОДЖЕННЯ**  
**освітньо-професійної програми**  
**«Бізнес-економіка»**

Освітню програму розглянуто та схвалено на:

1. Науково-методичній раді Харківського національного університету імені  
В.Н. Каразіна  
протокол № \_\_\_\_\_ від «\_\_\_\_\_» квітня 2024р.

Голова науково-методичної ради ,

проректор з науково-педагогічної роботи \_\_\_\_\_ Олександр ГОЛОВКО

2. Вченій раді економічного факультету:  
протокол № 6 від «20» квітня 2024р.

Голова Вченої ради факультету \_\_\_\_\_ Віталій Дячек

3. Науково-методичній комісії економічного факультету:  
протокол № 9 від «19» квітня 2024р.

Голова науково-методичної комісії факультету \_\_\_\_\_ Тетяна Пономарьова

4. Кафедрі економічної теорії та економічних методів управління  
протокол № 7 від «17» квітня 2024р.

Завідувач кафедри,

академік НАН України \_\_\_\_\_ Андрій ГРИЦЕНКО

## ПРЕАМБУЛА

Розроблено робочою групою у складі:

Прізвище, ім'я, по батькові	Найменування посади	Науковий ступінь, вчене звання
Керівник робочої групи – гарант освітньої програми Микитась Вікторія Володимирівна	Доцент ЗВО кафедри економічної теорії та економічних методів управління	кандидат економічних наук
Член робочої групи Соболев Володимир Михайлович	Професор ЗВО кафедри економічної теорії та економічних методів управління	доктор економічних наук, професор
Член робочої групи Лісовицький Володимир Миколайович	професор ЗВО кафедри економічної теорії та економічних методів управління	кандидат економічних наук, професор
Член робочої групи Коровіна Наталя Валентинівна	доцент ЗВО кафедри економічної теорії та економічних методів управління	кандидат економічних наук, доцент
Член робочої групи Мірясов Юрій Олександрович	Доцент ЗВО кафедри економічної теорії та економічних методів управління	кандидат економічних наук, доцент

При розробці проекту Програми враховані вимоги:

- 1) Освітнього стандарту спеціальності 051 «Економіка» за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти. Наказ МОН України № 1244 від 13.11.2018 р.;
- 2) Професійного стандарту є посилання на державні та галузеві стандарти:
  - ДК 003:2010 Державний класифікатор професій;
  - ДК 009:2010 Державний класифікатор видів економічної діяльності;
  - СВО – Терміни та визначення.

Освітньо-професійна програма вводиться в дію з 01.09.2024 р.

# 1. Профіль освітньої програми

## «Бізнес-економіка»

### за спеціальністю 051 «Економіка»

<b>1. Загальна інформація</b>	
<b>Повна назва вищого навчального закладу та структурного підрозділу</b>	Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна економічний факультет кафедра економічної теорії та економічних методів управління
<b>Офіційна назва освітньої програми</b>	«Бізнес-економіка»
<b>Ступінь вищої освіти</b>	Перший (бакалаврський) ступінь вищої освіти
<b>Кваліфікація, що присвоюється</b>	Бакалавр з економіки
<b>Тип диплому та обсяг освітньої програми</b>	Диплом бакалавра, одиничний. Обсяг освітньої програми -240 кредитів ЄКТС Термін навчання – 3 роки 10 місяців
<b>Наявність акредитації</b>	Відсутня
<b>Передумови</b>	Повна загальна середня освіта. Ступень «молодший бакалавр». Ступень «фаховий молодший бакалавр». Освітньо- кваліфікаційний рівень «молодший спеціаліст». Прийом на основі ступенів «молодший бакалавр», «фаховий молодший бакалавр» або освітньо-кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст» здійснюється за результатами зовнішнього незалежного оцінювання в порядку, визначеному законодавством.
<b>Мова викладання</b>	Українська, англійська
<b>Термін дії освітньої програми</b>	3 роки 10 місяців, з 01.09. 2024р. до 30.06.2028р.

<b>Інтернет-адреса постійного розміщення опису освітньої програми</b>	Офіційний сайт Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна: <a href="http://karazin.ua">karazin.ua</a> Сайт економічного факультету: <a href="https://econom.univer.kharkov.ua/index.php?id=709&amp;lang=uk&amp;idd=68">https://econom.univer.kharkov.ua/index.php?id=709&amp;lang=uk&amp;idd=68</a> Сайт кафедри економічної теорії та економічних методів управління: <a href="http://economtheory.univer.kharkov.ua">http://economtheory.univer.kharkov.ua</a>
<b>2. Мета освітньої програми</b>	
<p><b>Мета навчання:</b> підготовка бакалаврів у сфері економіки, які володіють критичним та інноваційним способом мислення і відповідними компетентностями, необхідними для аналізу функціонування економічної системи, фірм в умовах ринкової невизначеності, прийняття ефективних господарських рішень щодо функціонування бізнесу як на національному, так і на глобальному рівнях.</p>	
<b>3. Характеристика освітньої програми</b>	
<b>Предметна область (галузь знань, спеціальність, спеціалізація)</b>	<p>Галузь знань 05 «Соціальні та поведінкові науки».          Спеціальність 051 «Економіка»</p> <p><i>Теоретичний зміст предметної області:</i> поняття, категорії, концепції, принципи економічних наук.</p> <p><i>Об'єкт вивчення та/або діяльності:</i> закономірності функціонування та розвитку соціально-економічних систем, соціально-економічних процесів, їх моделювання, прогнозування та регулювання, мотивація і поведінка економічних суб'єктів.</p>
<b>Орієнтація освітньої програми</b>	<p>Освітньо-професійна.</p> <p>Програма орієнтована на підготовку бакалаврів, здатних вирішувати складні завдання аналітично-пошукового та консалтингового характеру в сфері економіки, а також зі створення, розвитку та управління бізнес-структурами різних форм власності на основі глибокої фундаментальної підготовки та сучасного рівня володіння іноземною мовою загального та бізнесового рівнів.</p>
<b>Основний фокус освітньої програми та спеціалізації</b>	<p>Програма забезпечує підготовку фахівців-аналітиків в соціально-економічній сфері з урахуванням особливостей та вимог сучасного етапу розвитку національної та глобальної економіки.</p> <p><b>Ключові слова:</b> економіка, аналітика, економічна поведінка, бізнес, бізнес-етика, ефективність, виробництво, послуги, фінанси, менеджмент.</p>

<b>Особливості програми</b>	<p>Підготовка за програмою передбачає можливість брати участь в програмах міжнародної мобільності (тривалістю 1 семестр)</p> <p>Передбачена поглиблена мовна підготовка здобувачів у поєднанні із практичною підготовкою аналітичного спрямування, що передбачає можливість ефективного відпрацювання усіх бізнес-процесів у режимі максимального наближення до сучасних реалій євроінтеграційних прагнень України і оволодіння здобувачами навичками реального ведення бізнесу.</p>
<b>4. Придатність випускників до працевлаштування та подальшого Навчання</b>	
<b>Придатність до працевлаштування</b>	<p>Набута за освітньою програмою кваліфікація надає широкі можливості працевлаштування на підприємствах будь-якої форми власності та будь-якого виду економічної діяльності. Базою для професійного та кар'єрного зростання випускників можуть бути:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>корпорації та великі підприємства реального сектора економіки;</li> </ul>
	<ul style="list-style-type: none"> <li>- підприємства середнього та малого бізнесу;</li> <li>- підприємства та організації за участю іноземного капіталу;</li> <li>- фінансові та банківські установи;</li> <li>- організації та відомства державного та муніципального рівнів управління.</li> </ul> <p>Випускники програми можуть бути працевлаштовані на посади, пов'язані з економічною та управлінською діяльністю, як у державних структурах, так і у приватних компаніях, згідно з наступним переліком професій, включених до чинного Національного класифікатора професій (ДК 003:2010):</p> <p>1210.1. Директор підприємства; директор виконавчий;</p> <p>1231. Директор з економіки; фінансовий директор; головний економіст; начальник фінансового відділу;</p> <p>1233. Директор комерційний;</p> <p>2412.2. Фахівець з аналізу ринку праці;</p> <p>2419.2 Експерт із зовнішньоекономічних питань; відповідальний працівник банку (філії банку, іншої фінансової установи);</p> <p>2429. Експерт;</p> <p>2432.2. Експерт з питань інтелектуальної власності;</p>

	<p>2441.2. Аналітик з інвестицій, кредитування; економічний радник; економіст з фінансової роботи;</p> <p>2442.2. Фахівець з розміщення продуктивних сил та регіональної економіки;</p> <p>3411. Фахівець з біржових операцій; фахівець-організатор торгівлі на ринку цінних паперів; фахівець з управління активами;</p> <p>3415. Агент торговельний; агент комерційний;</p> <p>3422. Агент з митного оформлення вантажів та товарів;</p> <p>3429. Агент податковий.</p>
<b>Подальше навчання</b>	<p>Можливість продовжити навчання за програмами НРК України – 7 рівень -другий (магістерський) рівень вищої освіти, FQ-EHEA – другий цикл, QF-LLL –8 рівень</p>
<b>5. Викладання та оцінювання</b>	
<b>Викладання та навчання</b>	<p>Викладання дисциплін проводиться шляхом проведення лекцій, практичних та семінарських занять, тренінгів, роботи в малих групах, індивідуальних консультацій, індивідуальних занять, проходження практики.</p> <p>В умовах воєнного стану передбачено організацію навчального процесу у дистанційному режимі на платформах Zoom та Google Meet із забезпеченням повноцінного доступу здобувачів до навчально-методичних ресурсів платформи Moodle.</p>
<b>Оцінювання</b>	<p>Відповідно до Положення про організацію навчального процесу в Харківському національному університеті імені В.Н.Каразіна, передбачено наступні види контрольних процедур (контролю) щодо оцінювання освітніх досягнень здобувачів: вхідний, поточний протягом семестру, контрольні роботи, передбачені навчальним планом, приймання індивідуальних завдань, курсових робіт, підсумковий семестровий, відстрочений контроль, атестація здобувачів вищої освіти.</p> <p>Підсумковий семестровий контроль здійснюється у формі екзаменів та заліків.</p> <p>Оцінювання навчальних досягнень здійснюється за 100 бальною шкалою у двох формах - чотирирівневою (відмінно, добре, задовільно, незадовільно), або дворівневою (зараховано- не зараховано)</p> <p>Атестація здійснюється у формі комплексного кваліфікаційного іспиту.</p>

## 6 – Програмні компетентності

<b>Інтегральна компетентність</b>	<p>Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми в економічній сфері, які характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, що передбачає застосування теорій та методів економічної науки.</p>
<b>Загальні компетентності (ЗК)</b>	<p>ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.</p> <p>ЗК2. Здатність зберігати моральні, культурні, наукові цінності та примножувати досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.</p> <p>ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.</p> <p>ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.</p> <p>ЗК5. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.</p> <p>ЗК6. Здатність спілкуватися іноземною мовою.</p> <p>ЗК7. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.</p> <p>ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.</p> <p>ЗК9. Здатність до адаптації та дій в новій ситуації.</p> <p>ЗК10. Здатність бути критичним і самокритичним.</p> <p>ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення.</p> <p>ЗК12. Навички міжособистісної взаємодії.</p> <p>ЗК13. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.</p>
<b>Спеціальні (фахові, предметні) компетентності</b>	<p>СК1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної області, основ функціонування сучасної економіки на мікро-, мезо-, макро- та міжнародному</p>



(СК)

рівнях.

СК2. Здатність здійснювати професійну діяльність у відповідності з чинними нормативними та правовими актами.

СК3. Розуміння особливостей провідних наукових шкіл та напрямів економічної науки.

СК4. Здатність пояснювати економічні та соціальні процеси і явища на основі теоретичних моделей, аналізувати і змістовно інтерпретувати отримані результати.

СК5. Розуміння особливостей сучасної світової та національної економіки, їх інституційної структури, обґрунтування напрямів соціальної, економічної та зовнішньоекономічної політики держави.

СК6. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для вирішення економічних задач.

СК7. Здатність застосовувати комп'ютерні технології та програмне забезпечення з обробки даних для вирішення економічних завдань, аналізу інформації та підготовки аналітичних звітів.

СК8. Здатність аналізувати та розв'язувати завдання у сфері економічних та соціально-трудова відносин.

СК9. Здатність прогнозувати на основі стандартних теоретичних та економетричних моделей соціально-економічні процеси.

СК10. Здатність використовувати сучасні джерела економічної, соціальної, управлінської, облікової інформації для складання службових документів та аналітичних звітів.

СК11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння закономірностей економічних систем і процесів та із застосуванням сучасного методичного інструментарію.

СК12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічного характеру при аналізі конкретних ситуацій, пропонувати способи їх вирішення.

	<p>СК13. Здатність проводити економічний аналіз функціонування та розвитку суб'єктів господарювання, оцінку їх конкурентоспроможності.</p> <p>СК14. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або декількох професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та можливих соціально-економічних наслідків.</p>
	<p>СК15*. Здатність самостійно організовувати бізнес-процеси на національному та міжнародному рівнях.</p> <p>СК16*. Здатність до порівняльного аналізу систем організації бізнесу в різних країнах світу.</p> <p>СК17*. Здатність розробляти та впроваджувати в господарську практику інноваційні ідеї, продукти та послуги.</p>
<p><b>7 – Програмні результати навчання</b></p>	
	<p>ПРН1. Асоціювати себе як члена громадянського суспільства, наукової спільноти, визнавати верховенство права, зокрема у професійній діяльності, розуміти і вміти</p> <p>ПРН2. Відтворювати моральні, культурні, наукові цінності, примножувати досягнення суспільства в соціально-економічній сфері, пропагувати ведення здорового способу життя.</p> <p>ПРН3. Знати та використовувати економічну термінологію, пояснювати базові концепції мікро- та макроекономіки,</p> <p>ПРН4. Розуміти принципи економічної науки, особливості функціонування економічних систем.</p> <p>ПРН5. Застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для обґрунтування пропозицій та прийняття управлінських рішень різними економічними агентами (індивідуумами, домогосподарствами, підприємствами та органами державної влади).</p> <p>ПРН6. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у сфері економічної діяльності.</p> <p>ПРН7. Пояснювати моделі соціально-економічних явищ з погляду фундаментальних принципів і знань на основі розуміння основних напрямів розвитку економічної науки.</p> <p>ПРН8. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для вирішення економічних задач.</p> <p>ПРН9. Усвідомлювати основні особливості сучасної світової</p>

	<p>та національної економіки, інституційної структури, напрямів соціальної, економічної та зовнішньоекономічної політики держави.</p>
	<p>ПРН10. Проводити аналіз функціонування та розвитку суб'єктів господарювання, визначати функціональні сфери, розраховувати відповідні показники які характеризують результативність їх діяльності.</p> <p>ПРН11. Вміти аналізувати процеси державного та ринкового регулювання соціально-економічних і трудових відносин.</p> <p>ПРН12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв'язання практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати.</p> <p>ПРН13. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання соціально- економічних даних, збирати та аналізувати необхідну інформацію, розраховувати економічні та соціальні показники.</p> <p>ПРН14. Визначати та планувати можливості особистого професійного розвитку.</p> <p>ПРН15. Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у дослідженнях та професійному спілкуванні.</p> <p>ПРН16. Вміти використовувати дані, надавати аргументацію, критично оцінювати логіку та формувати висновки з наукових та аналітичних текстів з економіки.</p> <p>ПРН17. Виконувати міждисциплінарний аналіз соціально-економічних явищ і проблем в однієї або декількох професійних сферах з врахуванням ризиків та можливих соціально-економічних наслідків.</p> <p>ПРН18. Використовувати нормативні та правові акти, що регламентують професійну діяльність.</p> <p>ПРН19. Використовувати інформаційні та комунікаційні технології для вирішення соціально- економічних завдань, підготовки та представлення аналітичних звітів.</p> <p>ПРН20. Оволодіти навичками усної та письмової професійної комунікації державною та іноземною мовами.</p> <p>ПРН21. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення ключових характеристик економічних систем різного рівня, а також особливостей поведінки їх суб'єктів.</p> <p>ПРН22. Демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, у роботі із новими об'єктами, та у невизначених умовах.</p> <p>ПРН23. Показувати навички самостійної роботи, демонструвати критичне, креативне, самокритичне мислення.</p> <p>ПРН24. Демонструвати здатність діяти соціально</p>

	відповідально та свідомо на основі етичних принципів, цінувати та поважати культурне різноманіття, індивідуальні відмінності людей.
--	---

	<p>ПРН25*. Вміти започатковувати роботу підприємницьких структур, здатних вести операційну діяльність в Україні та за її межами</p> <p>ПРН26*. Вміти проводити компаративний аналіз економічних та соціальних процесів, що характеризують стан та перспективи розвитку бізнес-середовища країн світу</p> <p>ПРН27*. Вміти розробляти бізнес-плани інвестиційних проєктів із застосуванням останніх науково-технічних досягнень.</p>
--	---

### **8 - Ресурсне забезпечення реалізації програми**

<p><b>Специфічні характеристики кадрового забезпечення</b></p>	<p>До групи забезпечення освітньої програми входять 4 доктори економічних наук, професори та 6 кандидатів економічних наук, доцентів ЗВО кафедри економічної теорії та економічних методів управління, викладачі інших кафедр економічного факультету Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна - штатних працівників університету, а також трьох інших факультетів університету (іноземних мов, філософського та історичного) Серед викладачів випускової кафедри - 2 докторів економічних наук, професорів - співробітників ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАНУ» (у т. ч. 1 академік НАНУ- заступник директора та 1 провідний науковий співробітник цього інституту). Викладачі, залучені до програми, є не тільки відомими науковцями, які плідно працюють в галузі економіки та мають найвищу професійну компетентність, але й практиками з багаторічним досвідом роботи у державному управлінні, банківській сфері, на фондовому ринку.</p>
<p><b>Специфічні характеристик и матеріально – технічного забезпечення</b></p>	<p>Інструментарій та обладнання: сучасне інформаційно-комунікаційне обладнання, інформаційні системи та програмні продукти, що застосовуються у професійній діяльності</p> <p>З урахуванням воєнного стану передбачено організацію навчального процесу у дистанційному режимі.</p> <p>За умови скасування режиму воєнного стану університет організовує навчальний процес на основі наявного аудиторного фонду і технічного забезпечення відповідно до</p>

	Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності, реальних потреб і можливостей.
<b>Специфічні характеристики інформаційного та навчально-методичного забезпечення</b>	<p><u>Інформаційне забезпечення</u>: бібліотека, бібліотечні електронні ресурси та електронні наукові видання, центр дистанційного навчання та електронні навчальні курси.</p> <p><u>Навчально-методичне забезпечення</u>: навчальні і робочі плани; графіки навчального процесу ; навчально- методичні комплекси дисциплін; навчальні та робочі програми дисциплін; дидактичні матеріали для самостійної та індивідуальної роботи студентів з дисциплін; програми практик; методичні вказівки щодо виконання курсових робіт; критерії оцінювання рівня підготовки.</p> <p><u>Методи, методики та технології</u> навчання: загальнонаукові методи пізнання та дослідницької діяльності, математичні та статистичні методи економічного аналізу, економіко-математичне моделювання, інформаційно-комунікаційні технології досліджень, розповсюдження, та презентацій результатів досліджень.</p>
<b>9 – Академічна мобільність</b>	
<b>Національна кредитна мобільність</b>	<p>Національна кредитна мобільність забезпечується через механізм реалізації договорів між національними ЗВО про партнерство для задоволення потреб розвитку освіти і науки. Допускаються індивідуальні угоди про академічну мобільність для навчання та проведення дослідження в університетах та установах України.</p> <p>Визнання результатів навчання за програмами кредитної мобільності здійснюється на основі узгоджених з університетами-партнерами навчальних планів та/або їх окремих частин (кредитних модулів/навчальних дисциплін) та на основі Європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи.</p>
<b>Міжнародна кредитна мобільність</b>	<p>У рамках Програми ЄС «Еразмус+» (див.: <a href="https://erasmus-plus.ec.europa.eu/about-erasmus/what-is-erasmus">https://erasmus-plus.ec.europa.eu/about-erasmus/what-is-erasmus</a>) за напрямом «KA1: Навчальна (академічна) мобільність» відкриті можливості для співпраці з європейськими університетами задля організації взаємного обміну студентами, викладачами та адміністративним персоналом за проектами з міжнародної кредитної мобільності.</p> <p>Університетом-партнером, з яким співпрацює Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна, є Технічний університет м. Лодзь, Польща.</p>
<b>Навчання іноземних здобувачів вищої освіти</b>	Навчання іноземних студентів може проводитись на загальних умовах державною мовою, за умови володіння ними державною мовою на рівні не нижче B2. Навчання

	англійською мовою може здійснюватись за умови акредитації освітньої програми відповідно до Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності.
--	---

## 2.

### Перелік компонент освітньо-професійної програми та їх логічна послідовність

#### 2.1 Перелік компонент ОП

Код н/д	Компоненти освітньої програми (навчальні дисципліни, курсові проекти (роботи), практики, кваліфікаційна робота)	Кількі сть кредитів	Форма підсумкового контролю
1	2	3	4
<b>1.Обов'язкові компоненти ОП</b>			
<b>1.1 Цикл гуманітарної та соціально-економічної підготовки</b>			
OK1.1	Історія України	3	Екзамен
OK1.2	Іноземна мова	13	Залік, екзамен
OK1.3	Іноземна бізнес-мова	6	Залік, екзамен
OK1.4	Філософія	3	Екзамен
OK1.5	Правознавство	3	Екзамен
	Математика для економістів:		
OK1.6	а) вища математика	8	Залік, екзамен
OK1.7	б) теорія ймовірності і математична статистика	4	Екзамен
	Економіко-математичні методи та моделі:		
OK1.8	а) оптимізаційні методи та моделі	4	Залік
OK1.9	б) економетрика	4	Екзамен
OK1.10	Інформатика	6	Залік, екзамен
<b>1.2 Цикл професійної підготовки</b>			
OK2.1	Економічна теорія	5	Екзамен
OK2.2	Вступ до фаху	3	Залік
OK2.3	Історія економіки та економічної думки	8	Екзамен
OK2.4	Бізнес-економіка	5	Екзамен
OK2.5	Основи менеджменту	6	Екзамен

OK2.6	Мікроекономіка	5	Екзамен
OK2.7	Макроекономіка	5	Екзамен
OK2.8	Інституційна економіка	5	Екзамен
OK2.9	Маркетинг	5	Екзамен
OK2.10	Фінансова економіка	5	Екзамен
OK2.11	Економічна та бізнес-статистика	5	Екзамен
OK2.12	Поведінкова економіка	4	Екзамен
OK2.13	Бізнес-етика та бізнес-комунікації	5	Залік
OK2.14	Бухгалтерський облік	5	Екзамен
OK2.15	Економічний аналіз	5	Екзамен
OK2.16	Господарське право	5	Залік
OK2.17	Ринки праці та соціальне партнерство	5	Екзамен
OK2.18	Фінансовий менеджмент	5	Екзамен
OK2.19	Ризик-менеджмент	5	Екзамен
OK2.20	Міжнародна економіка	5	Екзамен
OK2.21	Економіка галузевих ринків	5	Екзамен
OK2.22	Національна економіка у глобальному вимірі	4	Залік
OK2.23	Виробнича практика за фахом(без відриву від навчання)	6	Залік
OK2.24	Бізнес- практика за фахом (без відриву від навчання)	6	Залік
OK2.25	Комплексний кваліфікаційний іспит		Екзамен
<b>Загальний обсяг обов'язкових компонент:</b>		<b>176</b>	

<b>2.Вибіркові компоненти ОП*</b>			
<b>2.1 Цикл гуманітарної та соціально-економічної підготовки</b>			
ВК1.1	Іноземна бізнес-мова (за фахом) / Ділова іноземна мова	7	Залік, екзамен
ВК1.2	Міжфакультетська дисципліна 1	3	Залік
ВК1.3	Міжфакультетська дисципліна 2	3	Залік
ВК1.4	Міжфакультетська дисципліна 3	3	Залік
ВК1.5	Міжфакультетська дисципліна 4	3	Залік
<b>2.2 Цикл професійної підготовки</b>			
ВК2.1	2.2.1.1 Податки та оподаткування 2.2.1.2 Національні податкові системи 2.2.1.3 Оподаткування організації	5	Екзамен



ВК2.2	2.2.2.1 Конкурентоспроможність бізнесу та інноваційний розвиток 2.2.2.2. Інновації та сучасні технології 2.2.2.3 Управління інноваціями	6	Екзамен
ВК2.3	2.2.3.1 Сучасні соціально-економічні тренди 2.2.3.2 Цифрова економіка 2.2.3.3 Мережева економіка	4	Залік
ВК2.4	2.2.4.1 Міжнародний бізнес 2.2.4.2 Міжнародне економічне право 2.2.4.3 Міжнародні бізнес-процеси	4	Екзамен
ВК2.5	2.2.5.1 Економічна компаративістика 2.2.5.2 Бізнес-компаративістика 2.2.5.3 Порівняльна економіка	4	Залік
ВК2.6	2.2.6.1 Моделювання бізнес-процесів 2.2.6.2 Управління бізнес-процесами 2.2.6.3 Стратегічне управління підприємством	4	Залік
ВК2.7	2.2.7.1 Інвестиційні проекти в бізнесі 2.2.7.2 Інвестиційна діяльність в бізнесі 2.2.7.3 Інвестиційні стратегії розвитку фірми	4	Залік
ВК2.8	2.2.8.1 Інтернет технології в бізнесі 2.2.8.2 Електронний бізнес і WEB-комунікації 2.2.8.3 Ринок інформаційних послуг	4	Залік
ВК2.9	2.2.9.1 Регіональна економіка 2.2.9.2 Просторова економіка 2.2.9.3 Логістика	4	Залік
ВК2.10	2.2.10.1 Зовнішньоекономічна діяльність підприємства 2.2.10.2 Теорія розвитку бренду 2.2.10.3 Сучасні форми підприємництва	4	Залік
<b>Загальний обсяг вибіркового компонента:</b>		<b>64</b>	
<b>ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ:</b>		<b>240</b>	

\*Перелік вибіркового дисциплін пропонується кафедрами економічного факультету та затверджується (переглядається) рішенням вченої ради економічного факультету одночасно із затвердженням (переглядом) самої освітньо-наукової програми і розміщується на сайті економічного факультету за адресою <https://econom.univer.kharkov.ua/index.php?id=888&idd=885&lang=uk>. Крім того, здобувач має право обирати відповідні дисципліни із загальноуніверситетського переліку, який розміщується на сайті університету за адресою <https://karazin.ua/osvita/vibirkovi-distciplini/>. Здобувач самостійно обирає 6 дисциплін (кожна по 3-4 кредити) у загальній кількості 23 кредити. Вивчення вибіркового дисциплін має бути спрямоване на формування додаткових фахових компетентностей і передбачати досягнення відповідних результатів, передбачених освітньою програмою.

Засвоєння здобувачами навчальних дисциплін може відбуватися не тільки на базі університету, але й також в рамках реалізації права на академічну мобільність - на базі інших закладів вищої освіти (наукових установ). Здобувач має право на визнання результатів неформальної (інформальної) освіти відповідно до Порядку визнання

результатів неформального та/або інформального навчання в Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна.

## 2.2 . Структурно-логічна схема освітньої програми

1 семестр	2 семестр	3 семестр	4 семестр	5 семестр	6 семестр	7 семестр	8 семестр	<b>Комплексний кваліфікаційний іспит, що включає складові:</b> -бізнес-економіка; -мікроекономіка; -макроекономіка; -національна економіка у глобальному вимірі; -міжнародна економіка; -бізнес-етика та бізнес-комунікації; -основи менеджменту
<b>ОБОВ'ЯЗКОВІ 176</b>								
<b>Цикл гуманітарної та соціо-економічної підготовки</b>								
30	30	30	30	30	30	30	30	
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Історія України</li> <li>• Іноземна мова</li> <li>• Вища математика</li> <li>• Інформатика</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Іноземна мова</li> <li>• Вища математика</li> <li>• Інформатика</li> <li>• Правознавство</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Іноземна мова</li> <li>• Філософія</li> <li>• Теорія імовірностей і математична статистика</li> <li>• Економіка</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Іноземна мова</li> <li>• Оптимізаційні методи та моделі</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Іноземна бізнес-мова за фахом</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Іноземна бізнес-мова за фахом</li> </ul>			
<b>Цикл професійної підготовки</b>								
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Економічна теорія</li> <li>• Вступ до фаху</li> <li>• Історія економіки та економічної думки</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Основи менеджменту</li> <li>• Бізнес-етика та бізнес-комунікації</li> <li>• Бізнес-економіка</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Мікроекономіка</li> <li>• Економічна і бізнес-статистика</li> <li>• Національна економіка в глобальному вимірі</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Макроекономіка</li> <li>• Фінансова економіка</li> <li>• Бухгалтерський облік</li> <li>• Інституційна економіка</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Маркетинг</li> <li>• Економічний аналіз</li> <li>• Господарське право</li> <li>• Міжнародна економіка</li> <li>• Поведінкова економіка</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Ризик-менеджмент</li> <li>• Виробнича практика за фахом</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Ринки праці та соціальне партнерство</li> <li>• Фінансовий менеджмент</li> <li>• Економіка галузевих ринків</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Бізнес-практика за фахом( без відриву від навчання)</li> </ul>	
<b>ВИБІРКОВІ 64</b>								
<b>Цикл гуманітарної та соціально-економічної підготовки</b>								
		<ul style="list-style-type: none"> <li>• Міжфакультетська дисципліна1</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Міжфакультетська дисципліна2</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Міжфакультетська дисципліна3</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Міжфакультетська дисципліна4</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Іноземна бізнес- мова(за фахом)/Ділова іноземна мова</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Іноземна бізнес- мова(за фахом)/Ділова іноземна мова</li> </ul>	
<b>Цикл професійної підготовки</b>								
					<ul style="list-style-type: none"> <li>• Податки та оподаткування/Національні податкові системи/</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Інвестиційні проекти в бізнесі /Інвестиційна діяльність в бізнесі/Інвести</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Конкурентоспроможність бізнесу та інноваційний розвиток / Інновації та</li> </ul>	

					<p>Оподаткування організації.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Міжнародний бізнес/ Міжнародне економічне право/ Міжнародні бізнес-процеси.</li> <li>• Інтернет технології в бізнесі/Електронний бізнес та Web комунікації/Ринок інформаційних послуг.</li> </ul>	<p>цінні стратегії розвитку фірми</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Сучасні соціально-економічні тренди / Цифрова економіка/Мережева економіка</li> <li>• Зовнішньоекономічна діяльність підприємства/ Теорія розвитку бренду/ Сучасні форми підприємництва</li> </ul>	<p>сучасні технології / Управління інноваціями</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Регіональна економіка / Просторова економіка/ Логістика</li> <li>• Економічна компаративістика / Бізнес-компаративістика / Порівняльна економіка</li> <li>• Моделювання бізнес-процесів / Управління бізнес-процесами / Стратегічне управління підприємством</li> </ul>	
--	--	--	--	--	--	---	---	--

## **2. Форма атестації здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за ОПП «Бізнес-економіка»**

Атестація здобувачів здійснюється у формі відкритого (публічного) комплексного кваліфікаційного екзамену за спеціальністю 051 «Економіка» після завершення навчання з метою встановлення фактичної відповідності рівня освітньої підготовки вимогам державного стандарту вищої освіти підготовки бакалаврів зі спеціальності 051 «Економіка».

Комплексний кваліфікаційний екзамен за спеціальністю повинен перевіряти досягнення результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти та освітньою програмою. Екзамен складається у письмовій формі за програмою, затвердженою випусковою кафедрою, і включає наступні дисципліни: мікроекономіка; макроекономіка; бізнес-економіка; національна економіка у глобальному вимірі, міжнародна економіка; бізнес-етика та бізнес-комунікації; основи менеджменту.

Екзамен складається у письмовій формі. Методичні рекомендації щодо підготовки та складання екзамену завчасно затверджується випусковою кафедрою та доводяться до відома здобувачів вищої освіти. Невід'ємною складовою цих рекомендацій є критерії оцінювання, яке здійснюється за 100-бальною 4-рівневою шкалою (відмінно, добре, задовільно, незадовільно).

Комплексний кваліфікаційний екзамен проводиться атестаційною комісією ХНУ імені В. Н. Каразіна.

Атестаційна комісія за результатами екзамену ухвалює рішення щодо присвоєння кваліфікації «Бакалавр з економіки» та видачу диплома бакалавра встановленого зразка.









